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Estimados(as) Padres, Madres y apoderados, junto con saludarles y esperando que se encuentren bien junto a sus familias, junto al Equipo de Convivencia Escolar, queremos transmitir el objetivo de nuestro rol dentro del establecimiento escolar.
En primer lugar, comentarles que el Equipo está conformado por Daniela Toro, Trabajadora Social, Soledad Vargas, Psicóloga, Juan Braco, Psicólogo y Pilar Araya, Trabajadora Social y Coordinadora del departamento. Nuestras funciones están orientadas principalmente a garantizar los derechos de cada uno de los estudiantes del Liceo, es por ello que, queremos que tomen conocimiento de los Protocolos que se activan dentro de la comunidad escolar, toda vez que existe una vulneración de derechos. Dichos Protocolos pueden encontrarlos en la página web del Liceo www.liceobicentenariovalparaiso.cl 
Entre otras funciones que podemos mencionar se encuentra la prevención y promoción de la salud mental, prevención del acoso escolar, prevención de la violencia escolar entre otros temas, dentro de la Comunidad Educativa, para ello, el equipo se encuentra a disposición de cada miembro que compone nuestro Liceo. 
Para conocer más detalles del trabajo que se realiza nos pueden escribir al siguiente correo: epsicosocial.bicentenario@gmail.com o pedir hora al teléfono 32 2135064 con algún profesional del equipo, donde podrá ser orientado frente cualquier duda y/o inquietud.
Tengan todos y todas ustedes un cordial saludo.
Equipo de Convivencia Escolar 2023.
